



एशिया कप के हर मैच से उन्होंने रन बनाये और सिर्फ रन ही नहीं बनाये बल्कि प्रदर्शन में सुधार भी हुआ हा मुझे लगता है कि पावरगेम लौट आया है। उसका अपने पावरगेम पर भरोसा लौट रहा है। – संजय मांजरेकर

पूर्व भारतीय क्रिकेटर, विराट कोहली को लेकर।

हाँकी ओलंपिक में भारत को पदक जिताना चाहती हूं : उपासना

बेंगलुरु, 27 सितंबर। हाँकी जगत में बड़ी छलांगं लगाने वाली भारत की युवा मिडफील्डर उपासना सिंह ने मंगलवार को खुलासा किया कि वह हाँकी से पहले क्रिकेट खेला करती थीं और अब वह हाँकी ओलंपिक में देश को पदक जिताना चाहती हैं। उपासना ने कहा, मैं हमेशा से खेलों में रुचि रखती थी। मैंने क्रिकेट से शुरुआत की थी, लेकिन अपने कोच की सलाह पर हाँकी का रुख किया। उन्होंने कहा कि युवावस्था में हाँकी खेलते हुए उन्हें चोट लगी थी जिससे वह हाँकी खेलने के लिये और अधिक तत्पर हो गयीं। उपासना ने महज 11 साल की उम्र से हाँकी खेलने शुरू कर दिया था। उन्होंने कहा कि हाँकी खेलते हुए मुझे कई बार चोट लगी और मैं हार नहीं मानी और दृढ़ता और समर्पण भावना के साथ हाँकी खेलने का फैसला किया। उपासना के इस फैसले को उनके माता-पिता का समर्थन मिला, लेकिन उनके पड़ोसियों ने हाँकी खेलने के उनके फैसले पर सवाल उठाया था। उन्होंने बताया कि जब मैंने हाँकी खेलनी शुरू की तो हमारे आसपास के लोग महिला हाँकी के बारे में नहीं जानते थे। आज यहिती पूरी तरह से बदल गयी है। पिछले दशक में हमारी टीम के प्रदर्शन और हमारी उपलब्धियों की बदौलत हाँकी एक प्रसिद्ध खेल बन गया है। यहां तक कि मेरे परिवार के सदस्य भी अब चाहते हैं कि बेटीयां हाँकी खिलाड़ी बनें। उपासना अपने हाँकी के सफर को आगे बढ़ाते हुए 2०13 में मध्य प्रदेश हाँकी अकादमी चली गयीं और इसी साल जूनियर नेशनल करियर की शुरुआत की। उन्होंने अपनी टीम को रजत पदक जीतने में मदद भी की। इसके बाद उपासना ने 2०16 में सीनियर राष्ट्रीय में पदार्पण किया और एक बार फिर रजत पदक विजेता टीम का हिस्सा रहीं।

इस सत्र में भी चार विदेशी खिलाड़ियों को ही खेलने की अनुमति मिलेगी आई लीग में

नयी दिल्ली, 27 सितंबर। अखिल भारतीय फुटबॉल महासंघ (एआईएफएफ) ने आई लीग क्लबों को मैच वाले दिन के लिए एक एशियाई सहित छह विदेशी खिलाड़ियों को टीम में रखने की अनुमति दे दी है लेकिन 29 अक्टूबर से शुरू होने वाले इस सत्र में भी क्वब अंतिम एकादश में केवल चार खिलाड़ियों (मौजूदा 3 1 नियम के अनुरुप) को ही रख पाएंगे। पिछले सत्र में आई लीग क्लबों को छह विदेशी खिलाड़ियों को पंजीकृत करने की अनुमति दी गई थी लेकिन एक एशियाई खिलाड़ी सहित केवल चार खिलाड़ियों को ही मैच में भाग लेने की अनुमति मिली थी। भारत के मुख्य कोच इगोर स्टिमेंक भरेलू लीग में अधिक विदेशी खिलाड़ियों को रखने के पक्षधर नहीं हैं क्योंकि उनका मानना है कि इससे भारतीय खिलाड़ियों को कम मौके मिलेंगे। एआईएफएफ ने लीग समिति की बैठक के बाद जारी प्रेस विज्ञप्त में कहा,“ लीग समिति ने मैच के लिए टीम में विदेशी खिलाड़ियों की संख्या बढ़ाकर छह (पांच खिलाड़ी विश्व के किसी भी भाग से जबकि एक खिलाड़ी एशिया से) कर दी है।” विज्ञप्त में कहा गया है,“ लेकिन इन छह खिलाड़ियों में से केवल चार खिलाड़ियों को ही अंतिम एकादश में रखा जा सकता है। इन खिलाड़ियों में तीन विश्व के किसी भी भाग से जबकि एक एशियाई खिलाड़ी शामिल होगा।” इसके अनुसार, “ किसी विदेशी खिलाड़ी के स्थाना्पन के रूप में अन्य विदेशी खिलाड़ी या भारतीय खिलाड़ी मैदान पर उतर सकता है। इसी तरह से किसी एशियाई खिलाड़ी के स्थानाप्न के रूप में कोई एशियाई खिलाड़ी या भारतीय खिलाड़ी उतर सकता है।” बैठक की अध्यक्षता लीग समिति के नवनिर्वाचित प्रमुख लालनधिंगोबहा हम्प ने की, जो कार्यक्रमारी समिति के सदस्य भी हैं। बैठक में महासचिव शाजी प्रभाकरन और उप महासचिव सुनंदो धर ने भी हिस्सा लिया।

इंग्लैंड की भारत-पाक टेस्ट श्रृंखला की मेजबानी की पेशकश, बीसीसीआई की दिलचस्पी नहीं

लंदन, 27 सितंबर। इंग्लैंड एवं वेल्स क्रिकेट बोर्ड ने भारत और पाकिस्तान के बीच द्विपक्षीय टेस्ट श्रृंखला की मेजबानी करने की औपचारिक पेशकश की है लेकिन भारतीय क्रिकेट बोर्ड ने कहा है कि निकट भविष्य में ऐसी कोई संभावना नहीं है। ब्रिटिश दैनिक ‘टेलीग्राफ़’ की रिपोर्ट के अनुसार इंग्लैंड एवं वेल्स क्रिकेट बोर्ड के उपाध्यक्ष मार्टिन डाल्टो ने मौजूदा टी-2० श्रृंखला के दौरान पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) के साथ बातचीत की तथा भविष्य में तीन मैचों की श्रृंखला इंग्लैंड के मैदानों पर आयोजित करने की पेशकश की। ईसीबी ने जहां अपने फायदे के लिए यह पेशकश की है वहीं बीसीसीआई ने इस पर कहा अगले कुछ वर्षों में ऐसी कोई संभावना नहीं है। बीसीसीआई के एक अधिकारी ने मंगलवार को कहा, पहली बात तो यह है कि ईसीबी ने भारत-पाक श्रृंखला को लेकर पीसीबी से बात की है जो कि थोड़ा अजीब है। किसी भी तरह से पाकिस्तान के खिलाफ श्रृंखला का फैसला बीसीसीआई नहीं बल्कि सरकार करेगी। अभी यथास्थिति बरकरार है। हम पाकिस्तान के खिलाफ केवल बहुराष्ट्रीय प्रतियोगिताओं में ही खेलेंगे।” भारत और पाकिस्तान ने आखिरी बार द्विपक्षीय श्रृंखला 2०12 में भारत में खेली थी। इन दोनों देशों के बीच तनाव पूर्ण राजनीतिक संबंधों को देखते हुए बीसीसीआई ने द्विपक्षीय श्रृंखला के लिए मना किया है फिर चाहे वह स्वदेश में खेली जाए या विदेश में या फिर किसी तटस्थ स्थल पर समाचार पत्र ने ईसीबी की इस पेशकश के कारण भी गिनाए हैं। और टेलीविजन पर भी इन्हें काफी दर्शक देखेंगे।” समाचार पत्र ने हालांकि साफ किया है कि यहां तक कि पीसीबी भी भारत के खिलाफ किसी तटस्थ स्थल पर खेलने का इच्छुक नहीं है लेकिन उनमे ईसीबी का आभार भी जाताया है, जिससे दोनों देशों के बोर्ड के बीच बढती घनिष्ठता का पता चलता है।’

दक्षिण अफ्रीका से पहला ट्वंटी-20 मुकाबला

दक्षिण अफ्रीका का अजेय रथ रोकना चाहेंगे रोहित शर्मा

दक्षिण अफ्रीका ने कभी भी भारत में टी-20 श्रृंखला नहीं हारी है

तिरुवनंतपुरम, 27 सितंबर। भारतीय क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ एक सफल अभियान के बाद बुधवार को अजेय दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ तीन मैचों की टी20 शृंखला की शुरुआत करेंगे। दक्षिण अफ्रीका ने कभी भी भारत में टी20 शृंखला नहीं हारी है, लेकिन कंगारूओं को 2–1 से हराने के बाद रोहित के रणबांकुरे इस सिलसिले को समाप्त करना चाहेंगे। भारतीय टीम के कप्तान रोहित शर्मा, लोकेश राहुल और विराट कोहली के बल्ले से निकले रन अगले महीने होने वाले विश्व कप से पहले बहुमूल्य हैं। सूर्यकुमार यादव ने भी दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ तीन मैचों में एक अर्द्धशतक से साथ 115 रन बनाये, और इन चारों बल्लेबाजों से यहां भी अच्छे प्रदर्शन की उम्मीद है।

अग्रणी ऑलराउंडर हार्दिक पांड्या को आराम देकर ईश श्रृंखला के लिये दीपक हुड्डा को टीम में शामिल किया गया था, लेकिन उनकी पीठ में चोट लगने के कारण अंततः शाहबाज़ अहमद को टीम

भारत में नयी गेंद का सामना करना चुनौतीपूर्ण होगा : तेम्बा बावुमा

तिरुवनंतपुरम, 27 सितंबर। दक्षिण अफ्रीका के कप्तान तेम्बा बावुमा ने भारत के खिलाफ बुधवार से शुरू हो रही तीन मैचों की टी20 श्रृंखला से पहले कहा कि उनकी टीम के लिए सबसे बड़ी चुनौती पारी के शुरुआती ओवरों में रिवंग होती तेज गेंदों का सामना करने की होगी। बावुमा ने ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ पहले मैच में हार का सामना करने के बाद तीन मैचों की टी20 अंतरराष्ट्रीय श्रृंखला को 2–1 से जीतने पर भारतीय टीम की तारीफ की। ऑस्ट्रेलिया में अगले महीने से शुरू होने वाले टी20 विश्व कप से पहले यह श्रृंखला दोनों देशों के लिए काफी अहम है।

बावुमा ने श्रृंखला की शुरुआत की पूर्व संंध्या पर कहा, (भारत में) नयी गेंद के गेंदबाजों का सामना करना चुनौतीपूर्ण होगा। वे गेंद का काफी अधिक स्विंग करते है। हम दक्षिण अफ्रीका में जिन परिस्थितियों के आदी है यहां भारतीय गेंदबाज उससे ज्यादा गेंद को रिवंग कराते है।” ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ हालांकि भारतीय टीम के तेज गेंदबाज ज्यादा प्रभावित नहीं कर सके। तीसरे टी20 मैच में जसप्रीत बुमराह और भुवनेश्वर कुमार ने सात ओवर में 79 रन लुटाये। इस श्रृंखला में आखिरी ओवरों के विशेषज्ञ हर्षल पटेल बुी से तरह से विफल रहे। बावुमा ने कहा,“हमे यहां सफल होने के लिए शुरुआती ओवरों में विकेट गंवाने से बचना होगा। भुवनेश्वर और बुमराह जैसे गेंदबाज नयी गेंद से हमेशा मुश्किल चुनौती पेश करेंगे।” इस श्रृंखला के भुवनेश्वर को विश्राम दिया गया है। ऐसे में तेज गेंदबाजी विभाग की जिम्मेदारी बुमराह, उमेश यादव, हर्षल और अश्वदीप सिंह पर होगी।

मैं रखा गया है। शाहबाज के खेलने पर हालांकि संशय बना हुआ है क्योंकि वह अगले महीने टी–2० विश्व कप के लिये ऑस्ट्रेलिया जाने वाली टीम का हिस्सा नहीं

गोपी सर, माथियास मेरे प्रेरणा स्रोत : कपिला

नयी दिल्ली, 27 सितम्बर। भारत के तेजी से उभरते युवा शटलर ध्रुव कपिला ने मंगलवार को कहा कि उनकी सफलता के पीछे उनके गुरु युलेला गोपीचंद और डेनमार्क के कोच माथियास बो से मिली प्रेरणा को ही हमेशा उन्हे जीत के लिये प्रोत्साहित करते रहते हैं।

पिछले हफ्ते इंडिया इंटरनेशनल चैलेंज जीतने से उत्साहित युगल मैचों के विशेषज्ञ खिलाड़ी ने कहा, टूर्नामेंट की शुरुआत से हमारे पास अच्छे मैच था। हमने मलेशियाई जोड़ी के खिलाफ अच्छा खेला और फिर क्वार्टर फाइनल में हमने थाईलैंड की जोड़ी को हराया। मलेशियाई जोड़ी के साथ मैच मुश्किल था क्योंकि हम जानते थे कि वे वास्तव में मजबूत थे और उन्होंने कुछ अच्छा बैटिंमटन खेला था, लेकिन हम इसके लिए तैयार थे। हमने उन्हें 21–15 और 23–21 से हराया और थाईलैंड की जोड़ी के खिलाफ 21–14, 21–2 के स्कोर के साथ एक आसान जीत हासिल की।”

शुभमन गिल ने काउंटी चैम्पियनशिप में जड़ा शतक

होव, 27 सितंबर। भारतीय बल्लेबाज शुभमन गिल ने मंगलवार को यहां ग्लेमोर्गन की तरफ से सक्सेस के खिलाफ 119 रन की लाजवाब पारी खेली जो काउंटी चैंपियनशिप डिविजन दो में उनका पहला शतक है। गिल ने सुबह 91 रन से अपनी पारी आगे बढ़ाई और दूसरे दिन के आठवें ओवर में बाएं हाथ के तेज गेंदबाज सीन हंट पर रन लेकर अपने प्रथम श्रेणी करियर का आठवां शतक पूरा किया। इस 23 वर्षीय भारतीय बल्लेबाज ने ऑफ स्पिनर जैक कासंस की गेंद पर कैच थमामे से पहले 139 गेंदे खेली तथा 16 चौंके और दो छक्के लगाए। ग्लेमोर्गन के टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी के लिए उतरने पर गिल तीसरे नंबर पर बल्लेबाजी के लिए आए। उनकी शानदार पारी से ग्लेमोर्गन ने पहले दिन तीन विकेट पर 221 रन बनाए थे। गिल जब आउट हुए तो उसका स्कोर पांच विकेट पर 277 रन था। गिल का यह काउंटी चैंपियनशिप में तीसरा मैच है।

ओस के कारण लक्ष्य का बचाव करने में विफल रहे : राठौड़

तिरुवनंतपुरम, 27 सितंबर। टी20 अंतरराष्ट्रीय मैचों में लक्ष्य का बचाव करते हुए भारतीय टीम का प्रदर्शन निराशाजनक रहा है लेकिन बल्लेबाजी कोच विक्रम राठौड़ ने आश्चर्यजनक रूप से ‘ओस’ को इसका एक कारण बताया जबकि हाल ही में संपन्न एशिया कप के दौरान ऐसा नहीं था।

एशिया कप के सुपर चार चरण से भारत ने छह टी20 अंतरराष्ट्रीय खेलें है और उनमें से तीन में उसे हार और तीन में जीत मिली। भारत को पाकिस्तान, श्रीलंका और ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ तीनों हार का सामना लक्ष्य का बचाव करते हुए करना पड़ा। राठौड़ के दावों के विपरीत दुबई में पाकिस्तान और श्रीलंका के खिलाफ हार के बाद मीडिया से बात करने वाले भारतीय टीम के किसी भी सदस्य ने इसके लिए ओस को जिम्मेदार नहीं ठहराया जिससे स्कोर का बचाव करना मुश्किल हो गया है।

राठौड़ ने यहां दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ पहले टी20 की पूर्व संंध्या पर कहा, “हम लक्ष्य का बचाव करते हुए बेहतर प्रदर्शन करने की दिशा में काम कर रहे हैं लेकिन हमारे गेंदबाजों के लिए निष्पक्ष रहू तो टॉस ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। हर बार जब हम लक्ष्य का बचाव करने में विफल रहे तो ये वे स्थान थे जहां ओस होता है जिससे लक्ष्य का पीछा करना आसान हो जाता है।”

राठौड़ शायद ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ मोहाली में हुए मुकाबले का संदर्भ देना चाह रहे थे जहां भारत 2०0 से अधिक के लक्ष्य का बचाव

भारत में नयी गेंद का सामना करना चुनौतीपूर्ण होगा : तेम्बा बावुमा

तिरुवनंतपुरम, 27 सितंबर। दक्षिण अफ्रीका के कप्तान तेम्बा बावुमा ने भारत के खिलाफ बुधवार से शुरू हो रही तीन मैचों की टी20 श्रृंखला से पहले कहा कि उनकी टीम के लिए सबसे बड़ी चुनौती पारी के शुरुआती ओवरों में रिवंग होती तेज गेंदों का सामना करने की होगी। बावुमा ने ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ पहले मैच में हार का सामना करने के बाद तीन मैचों की टी20 अंतरराष्ट्रीय श्रृंखला को 2–1 से जीतने पर भारतीय टीम की तारीफ की। ऑस्ट्रेलिया में अगले महीने से शुरू होने वाले टी20 विश्व कप से पहले यह श्रृंखला दोनों देशों के लिए काफी अहम है।

बावुमा ने श्रृंखला की शुरुआत की पूर्व संंध्या पर कहा, (भारत में) नयी गेंद के गेंदबाजों का सामना करना चुनौतीपूर्ण होगा। वे गेंद का काफी अधिक स्विंग करते है। हम दक्षिण अफ्रीका में जिन परिस्थितियों के आदी है यहां भारतीय गेंदबाज उससे ज्यादा गेंद को रिवंग कराते है।” ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ हालांकि भारतीय टीम के तेज गेंदबाज ज्यादा प्रभावित नहीं कर सके। तीसरे टी20 मैच में जसप्रीत बुमराह और भुवनेश्वर कुमार ने सात ओवर में 79 रन लुटाये। इस श्रृंखला में आखिरी ओवरों के विशेषज्ञ हर्षल पटेल बुुी से तरह से विफल रहे। बावुमा ने कहा,“हमे यहां सफल होने के लिए शुरुआती ओवरों में विकेट गंवाने से बचना होगा। भुवनेश्वर और बुमराह जैसे गेंदबाज नयी गेंद से हमेशा मुश्किल चुनौती पेश करेंगे।” इस श्रृंखला के भुवनेश्वर को विश्राम दिया गया है। ऐसे में तेज गेंदबाजी विभाग की जिम्मेदारी बुमराह, उमेश यादव, हर्षल और अश्वदीप सिंह पर होगी।

भारत-ए ने न्यूजीलैंड-ए को तलीन स्वीप किया

चेन्नई, 27 सितंबर। भारत-ए ने कप्तान संजु सैमसन (54), तिलक वर्मा (50) और शार्दुल ठाकुर (51) के अर्द्धशतकों के बाद रन बावा (11/4) की शानदार गेंदबाजी की बदौलत न्यूजीलैंड-ए को तीसरे अनौपचारिक एकदिवसीय मैच में मंगलवार को 1०6 रन से हराकर तीन मैचों की शृंखला क्लीन स्वीप कर ली।

भारत-ए ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए 49.3 ओवर में 285 रन बनाये, जिसके जवाब में न्यूजीलैंड-ए 178 रन पर ऑलआउट हो गयी। कीवी टीम के लिये डेन क्लीवर (83) ने जुझारू पारी खेली लेकिन उन्हें किसी का साथ नहीं मिला। कप्तान संजु और तिलक ने भारतीय टीम के 65 रन पर दो विकेट गिरने के बाद तीसरे विकेट के लिये 99 रन की महत्वपूर्ण

दक्षिण अफ्रीका से पहला ट्वंटी-20 मुकाबला

नहीं कर पाया था। वह गेंदबाजों के प्रति सहानुभूति रखते हैं जिन्हें पिछले कुछ समय में आलोचना का सामना करना पड़ा है।

भारत के पूर्व टेस्ट सलामी बल्लेबाज ने कहा, “मैं गेंदबाजों के प्रति कठोर रुख नहीं अपनाऊंगा क्योंकि वे मैच को आखिरी ओवर तक ले जाने में सक्षम रहे हैं, हर बार, जब हम लक्ष्य का बचाव कर रहे थे। निश्चित रूप से हम बहुत अच्छा कर रहे हैं लेकिन उम्मीद है कि हम बेहतर होंगे।”

मेजबान वियतनाम ने भारत को 3-0 से मात दी

हो चो मिन्ह सिटी, 27 सितंबर। वियतनाम पुरुष फुटबॉल टीम ने मंगलवार को हंग थिन्ह मैत्री फुटबॉल टूर्नामेंट में भारत को 3–0 से शिकस्त दी। फान वान डुक (1०वां मिन्ट), नुएन वान टोन (49वां मिन्ट) और नुएन वान कुएत (7०वां मिन्ट) ने यहां थॉंग न्हाट स्टेडियम में मेजबान वियतनाम के गोल दागे। भारतीय टीम के लिये मैदान पर कई मौके बने लेकिन सुनौल छेत्री की टीम उन्हें गोल में नहीं बदल सकी। इससे पहले भारत ने त्रिकोणीय टूर्नामेंट के अपने पहले मैच में सिंगापुर के साथ 1–1 से ड्र्रां खेला था।

मैनस कार्लसन

शतरंज विश्व चैंपियन मैनस कार्लसन ने साथी ग्रैंडमास्टर हेन्स नीमैन पर उन्हीने जितना स्वीकार किया उससे अधिक धोखेबाजी करने का आरोप लगाते हुए कहा है कि वह ऐसे किसी प्रतिद्वंद्वी के खिलाफ नहीं खेलेंगे जो इस तरह के गलत काम में लिप्त हो। कार्लसन ने सोमवार देर रात बयान जारी

क्या आप जानते हैं ? ... एक टेस्ट मैच में सर्वाधिक रन बनाने का रिकार्ड इंग्लैंड के खिलाड़ी ग्राहम गृच के नाम है। गृच ने 1990 में भारत के खिलाफ 333 और 123 रन बनाए।

राष्ट्रूत जालोर, 28 सितम्बर, 2०22

किया जिससे एक हफ्ते पहले वह जूलियस बेयर जेनेरेशन कप में इस अमेरिकी के खिलाफ सिर्फ एक चाल के बाद मुकाबले से हट गए थे। इससे पहले नॉर्वे के 31 साल के कार्लसन नीमैन के खिलाफ हैरान करने वाली हार के बाद सेंट लुई में सिंकफील्ड कप से भी हट गए थे।

क्या आप जानते हैं ? ... एक टेस्ट मैच में सर्वाधिक रन बनाने का रिकार्ड इंग्लैंड के खिलाड़ी ग्राहम गृच के नाम है। गृच ने 1990 में भारत के खिलाफ 333 और 123 रन बनाए।

भारत का पहला मुकाबला स्पेन से

लुसाने (स्विट्जरलैंड), 27 सितंबर। हाँकी पुरुष विश्व कप ओडिशा 2023 में भारत का पहला मैच 13 जनवरी 2०23 को स्पेन के खिलाफ होगा। अंतर्राष्ट्रीय हाँकी महासंघ (एफआईएच) ने मंगलवार को यह जानकारी दी।

एफआईएच ने बताया कि यह मैच राउकेला के नवनिर्मित बिरसा मुंडा हाँकी स्टेडियम में खेला जाएगा। टूर्नामेंट की शुरुआत 13 जनवरी को ही ओलंपिक 2०16 की स्वर्ण पदक विजेता अर्जेंटीना और अफ्रीका की सर्वोच्च रैंकिंग वाली टीम दक्षिण अफ्रीका के बीच उद्घाटन मैच के साथ होगी, जो भुवनेश्वर के कलिंग स्टेडियम में खेला जाएगा।

इस स्टेडियम ने पुरुष विश्व कप 2018 के फाइनल की मेजबानी भी की थी। महासंघ ने बताया कि भुवनेश्वर में दिन का दूसरा मैच युनिया की नंबर एक टीम ऑस्ट्रेलिया और फ्रांस के बीच होगा, दूसरी ओर, राउकेला का नवनिर्मित बिरसा मुंडा हाँकी स्टेडियम अपने पहले

एफआईएच विश्व कप मैच की मेजबानी करेगा, जिसमें इंग्लैंड और वेल्स एक दूसरे से भिड़ेंगे। दिन के दूसरे मुकाबले में भारत और स्पेन आमने सामने होंगे।

टूर्नामेंट में कुल 44 मैच खेले जाएंगे। फाइनल मुकाबला 29 जनवरी को स्थानीय समयानुसार शाम सात बजे भुवनेश्वर में खेला जाएगा। एफआईएच पुरुष हाँकी विश्व कप के लिए भारत को पूल डी में इंग्लैंड, स्पेन और वेल्स के साथ रखा गया है।

पूल ए में ऑस्ट्रेलिया, अर्जेंटीना, फ्रांस और दक्षिण अफ्रीका हैं जबकि पूल बी में गत चैंपियन बेल्जियम को जर्मनी, कोरिया और जापान से मुकाबला करना है। पूल सी में नीदरलैंड, न्यूजीलैंड, मलेशिया और चिली शामिल हैं। उल्लेखनीय है कि चिली और वेल्स ने पहली बार पुरुष विश्व कप के लिए क्वालीफाई किया है।बेल्जियम वर्तमान विश्व चैंपियन है, जिसने 2०18 संस्करण के फाइनल में नीदरलैंड को हराया था।

हरमनप्रीत आईसीसी रैंकिंग में पांचवें पायदान पर पहुंची

दुबई, 27 सितंबर। भारतीय महिला क्रिकेट टीम की कप्तान हरमनप्रीत कौर ने इंग्लैंड के खिलाफ एकदिवसीय शृंखला में शानदार प्रदर्शन की बदौलत आईसीसी रैंकिंग में पांचवें स्थान पर आ गयी है। आर्डीसीसी की ओर से मंगलवार को जारी ताजा रैंकिंग में हरमनप्रीत चार पायदान चढ़कर 716 रैंकिंग पॉइंट के साथ पांचवें स्थान पर आ गयी है। कप्तान हरमनप्रीत ने इंग्लैंड के खिलाफ दूसरे एकदिवसीय मैच में 111 गेंदों पर 143 रन की नाबाद पारी खेली, जिसकी बदौलत भारत ने 88 रन से मैच जीतकर शृंखला में 2–० की अजेय बढ़त बना ली थी। इसी बीच, स्मृति मंधाना और दीप्ति शर्मा ने भी बल्लेबाजों की रैंकिंग में ऊपर की ओर कदम बढ़ाया है। मंधाना ने एक

पायदान ऊपर चढ़कर 714 पॉइंट के साथ छठा स्थान हासिल कर लिया है जबकि दीप्ति आठ पायदान चढ़कर 24वें पायदान पर आ गये हैं। पूजा वस्त्राकर (चार स्थान ऊपर 49वें स्थान पर) और हतलीन देओल (46 स्थान ऊपर 81वें स्थान पर) बल्लेबाजों की सूची में ऊपर आने वाली अन्य भारतीय खिलाड़ी हैं। नयी गेंद की गेंदबाज रेणुका सिंह ने दो मैचों में चार-चार विकेट लेकर 35 पायदान की छलांग लगाकर 35वां स्थान हासिल किया है। इंग्लैंड एकदिवसीय शृंखला के आखिरी मैच के बाद संन्यास ले चुकी अनुभवी तेज गेंदबाज श्रूतन गोस्वामी ने पांचवें स्थान पर अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट को अलविदा कहा।

ममता, मोना की तिकड़ियों से हॉप्स की बड़ी जीत

नयी दिल्ली, 27 सितंबर। पहली महिला प्रीमियर लीग में तेज रफ्तार से दौड़ रहे हॉप्स फुटबाल क्लब ने मंगलवार को यहां नेहरू स्टेडियम पर खेले गए एकतरफा मुकाबले में गढ़वाल एफसी को 7–2 से हरा कर पूरे अंक अर्जित किये। मैच की श्रेष्ठ खिलाड़ी ममता ने हॉप्स के लिये चार बेहतरीन गोल जमाये, जबकि मोना ने तीन गोल किये। गढ़वाल के गोल सांफिडा नोंगमु और दीपिका पाल के नाम रहे। दिन के दूसरे मैच में अहबाब ने ईमी हीरोज फुटबॉल क्लब को 6–1 से पराजित किया। विजेता टीम के लिए प्रतिज्ञा क्षेत्री ने दो गोल किये जबकि देबीका रोजाना, रेनू और अंजलि ने एक-एक गोल बांटे। ईमी का एकमात्र गोल सविता ने किया। पुरुषों की प्रीमियर लीग में भारतीय वायुसेना ने रैंजर्स एफसी को 3 –2 से हराकर पूरे अंक अर्जित किए

एक-एक विकेट लिया। न्यूजीलैंड-ए ने अपने अंतिम छह विकेट 58 रन के बदले गंवाये और 38.3 ओवर में 178 रन पर ऑलआउट हो गयी। भारत-ए के लिये बावा ने सर्वश्रेष्ठ गेंदबाजी करते हुए 5.3 ओवर में सिर्फ 11 रन देकर चार विकेट लिये। राहुल चाहर और कुलदीप यादव को दो-दो विकेट हासिल हुए जबकि धवन और राहुल त्रिपाठी ने एक-एक विकेट लिया।

हैदराबाद एफसी पुणे में खेलेंगी आईएसएल का अपना पहला घरेलू मैच

हैदराबाद, 27 सितंबर। गत चैम्पियन हैदराबाद एफसी इंडियन सुपर लीग फुटबॉल का अपना पहला घरेलू मैच मुंबई सिटी एफसी के खिलाफ पुणे के श्री शिवछत्रपति खेल परिसर में नौ अक्टूबर को खेलेंगी। यहाँ गचीबाडली के जीएमसी बालयोगी एथलेटिक स्टेडियम में मैदान के नवीनीकरण का

बीडब्ल्यूएफ रैंकिंग : प्रणय की शीर्ष 15 में वापसी, लक्ष्य 9वें स्थान पर बरकरार

रा्यी दिल्ली, 27 सितंबर। स्टार भारतीय फ़ैडमिंटन खिलाड़ी एचएस प्रणय ने लगातार अच्छे प्रदर्शन की बदौलत मंगलवार को जारी नवीनतम बीडब्ल्यूएफ (बैडमिंटन विश्व महासंघ) विश्व रैंकिंग में शीर्ष 15 में वापसी की। लगातार दो टूर्नामेंट विश्व चैंपियनशिप और जापान ओपन सुपर 75० के फाइनल में पहुंचे प्रणय एक स्थान के फायदे से 15वें स्थान पर पहुंच गए हैं।

युवा लक्ष्य सेन नौवें स्थान पर बरकरार है और गृच रैंकिंग में शीर्ष भारतीय खिलाड़ी बने हुए हैं। किदांबी श्रीकांत एक स्थान के फायदे से 11वें स्थान पर पहुंच गए हैं। चोट के कारण विश्व चैंपियनशिप और जापान ओपन से बाहर रहें दो बार की ओलंपिक पदक विजेता पीवी सिंधु महिला रैंकिंग में छठे स्थान पर बनी हुई हैं। लंदन ओलंपिक की कांस्य पदक विजेता साइना नेहावाल एक स्थान के फायदे से 31वें पायदान पर हैं। रामूमंडल खेलों में पहली बार स्वर्ण पदक और विश्व चैंपियनशिप में कांस्य पदक जीतने वाली सात्विकसाईराज रंकीरेड्डी और चिराग शेट्टी की रैंकिंग में भी सुधार आया है।

पुरुष युगल जोड़ी पहले की तरह आठवें स्थान पर बनी हुई है। विश्व चैंपियनशिप के क्वार्टर फाइनल में जगह बनाने वाली एमआर अर्जुन और ध्रुव कपिला की जोड़ी तीन स्थान आगे बढ़कर 23वें स्थान पर पहुंच गई है। महिला युगल में अरविनी पोन्पाना और एन सिक्की रेड्डी दो स्थान के फायदे से 23वें स्थान पर हैं।

वेन्नेइयिन एफसी ने केरल के खिलाड़ी प्रशांत से करार किया

चेन्नई, 27 सितंबर। इंडियन सुपर लीग को टीम चेतइयिन एफसी ने केरल के प्रतिभाशाली फुटबॉल खिलाड़ी प्रशांत के. को 2०22–23 सत्र के लिए टीम में शामिल करने की मंगलवार को घोषणा की। कोझिकोट का 25 साल का यह खिलाड़ी इससे पहले पांच साल तक केरल ब्ल्यास्टर्स एफसी टीम का हिस्सा था। प्रशांत ने अपने पेशेवर करियर में अब तक 76 मैच खेले है।